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MOTINOS DIENOJE

Mokinos Diena yra švenčiama visame kultūringame pasau­
lyje. Šioje dienoje pagerbiame gyvybės davėjas - motinas 
ir iškeliame jų pasiaukojimą, ir meilę, savo vaikams.

Dabartiniu metu gal daugiau dėmesio kreikiame į jaunas 
motinas, laikančias kūdikius ant rankų, nes šių motinų yra 
sunkesnės ir atsakomingesnės pareigos, ypač lietuvių moti- 
nų išeivijoje. Jos susiduria su nemažomis ’problemomis,^no­
rėdamos užauginti savo vaikus gerais žmonėmis', kurie būtų 
tinkami Šeimai, tėvynei ir Šiam kraštui.

Pagarba toms motinoms, kurios sugeba perteikti vaikams 
savo tėvų ir prosenelių kalbą, pirmąsias religijos žinias, 
tautos papročius ir tradicijas, kad vaikai neatitruktų nuo 
lietuviško■ gyvenimo ir kad subręstų pilnomis asmenybėmis.

Sąmoninga lietuvė motina jau nuo pirmos dienos pradeda 
šnekinti savo kūdiką "motinos kalba” - lietuviškai, tuo 
ęarodydama meilę savo tautai. IŠ istorijos matome, kad ka­
žin ar Lietuva būtų kada nors atgijusi, jeigu ne lietuvių 
motinų gilus tautinis susipratimas. Jos gyveno savo šei­
mai, jos mokė rašto, rūpinosi kad vaikai išaugtų gerais 
lietuviais. Todėl lietuvybės išlaikymo ir Lietuvos atstaty­
mo fronte lietuvė motina suvaidino pačią svarbiausią rolę. 
Ir šiuo metu, siekiant Lietuvos atgimimo ir atstatymo, to­
kia pat rolė tenka Šiandieninėm lietuvėms motinoms.

Sveikiname visas mamytes Motinos Dienos proga,' linkė­
dami joms ištvermės ir jėgų išauginant ir išauklėjant mūsų 
jaunąją kartą!

(v.b.)
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Adelaidės Lietuvių Žinios 9.5.82
PIETŲ, AUST. LIETUVIŲ, MOTERŲ, DRAUGIJOS 

"MOTERŲ SEKCIJA" INC. PRANEŠIMAI
“ TRADICINIS MOTINOS DIENOS MINĖJIMAS

įvyks Š.m. gegužės mėn. 9d., (sekmadienį), 2 vai. po pie­
tų Lietuvių Namuose.

Programą praveda ir išpildo ALB Savaitgalio Mokyklos 
mokiniai. Po minėjimo kavutą paruoš PALMD "Moterų Sekcija" 
Ine. Valdybos narės.

" PIETŪS!!!
PALMD "Motery, Sekcija" Ine. informuoja, kad Motinos 

Dieną (t.y, gegužės mėn. 9 dieną) 12 vai. Lietuvių Namuose 
skanius pietus ruošia Valdybos narės.

Mieli tautiečiai savo skaitlingu dalyvavimu pagerbsi­
me savo Mamytes.

- Balandžio 16 d. PALMD "Moterų Sekcija" Ine. Valdyba 
gavo teigiamą atsakymą iš mokesčių departamento (Taxation 
Dept.) dėl grąžinimo taksos (tax deductable) nuo suaukotų 
pinigų užsimotai statybai (hostel) mūsų vyresnio amžiaus 
tautiečiams.

Kaip jau buvo anksčiau minėta, už kiekvieną paaukotą 
dolerį, valdžios organai prideda du dolerius - statant 
bendrabutį (hostel).

Tuo būdu jau yra atsiekti pirmieji tikslai, palengvin­
ti aukojantiems pinigus tautiečiams susitvarkyti su Taxa­
tion Dept.

Po to seks bendras pasitarimas tarp Trustee Komiteto 
ir PALMD "Moterų Sekcija" Ine. Valdybos tolimesniems pla­
nų vykdymams.

Mūsų darbai, siekimai ir pasiryžimas priklauso nuo 
Jūsų visų, mieli tautiečiai.

PALMD "Moterų Sekcija" Ine. Valdyba

GARBE SVETIMOMIS KALBOMIS KALBĖTI, BET GEDA SAVOSIOS 
LIETUVIŲ KALBOS GERAI NEMOKĖTI.

Jonas Jablonskis
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BŪKIM PASIRENGĘ, ....

Kaip mūsų pavergtieji broliai ir seserys Lietuvoje ti­
kisi ir kalę daugelio išeivijoje esančių lietuvių nuomonė, 
jog viena is musų svarbiausių užduočių yra atidengti ir 
skelbti pasauliui tiesą apie, rusų brutalų įsiveržimą į 
mūsų salą ir jų vedamą Lietuvių Tautos naikinimo politiką.

Negalėtume pasakyti, kad iš mūsų šiaip gana gausingos 
veiklos žymi jos dalis siektų šio atskleidimo tikslo ir 
turėtų galimybių kalbėti į pasaulio viešumą.

Adelaidės pabaltiečiai, apsijungą per Baltų Tarybą, 
kasmet rengia viešus išvežimų minėjimus - protestus, kaip 
tik su tikslu pristatyti esamos padėties .faktus.

Visi būsime pastebėją, kad paskutiniais laikais komu­
nistinis ir kapitalistinis blokai sparčiai veikia į viešą­
ją pasaulio opiniją Europoje ir net čia Australijoje.

Nors mes_visi žinome, išgyvenome ir atjaučiame tą nuož­
mų rusišką musų pavergtų brolią spaudimą, bet mažai sten­
giamės apie tai kalbėti ir viešai parodyti nuogus faktus 
ir pareikšti protestą.

Lietuvos okupantas tik ir laukia, kad išsektų.mūsų 
jėgos ir nutiltų mūsų protesto balsas.

^Bet to_nebus! Mes nenurimsime ir nepriimsime, kad jis 
blaškytų musų žmones per savo žiaurųjį Sibirą, kad meluo­
tų pasauliui apie tariamą "gėrovą ir sotų gyvenimą".

Pasiryžkime ir brandinkime mintą kad šiemet birželio 
13d. (sekmadienį) visi^kaip vienas jungsimas į Baltų Tary­
bos organizuojamą išvežimų minėjimą ir protestą, kurio 
platesnė programa bus paskelbta vėliau. Pasirengimui reko­
menduotina perskaityti visas arba bent vieną iš spaudos 
išėjusių išvežimų aprašymų knygų.

Kvieskime ir iš anksto raginkime mūsų jaunimą dalyvau­
ti pilnoje išvežimų minėjimo programoje, t.y. prie vainiko 
padėjimo prie karių paminklo, North Tce. ir Adelaidės Town 
Hall salėje.

Siekiant tikslo kuo plačiausiai paskleisti žinias apie 
žiaurų Lietuvos, Latvijos ir Estijos gyventojų persekio­
jimu ir priespaudą, Adelaidės Etninių grupių taryba š.m. 
birželio 17d., ketvirtadienį, nuo 7 .vai. vakaro transliuos 
anglų kalba specialiai pritaikytą programą per 5 UV stotį,
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kuri veikia AM banga 531 (khz).
Adelaidės Baltų Taryba (L.)

ROMO KALANTOS- GYVOJO ŽIBINTO, 
PASKLEIDUSIO ŠŪKĮ. "LAISVES LIETUVAI”, 

10 METŲ, MINĖJIMAS

Įvyks gegužės mėn. 16 dieną šia tvarka:
Vėliavų pakėlimas gedulo ženkle: 10.30 vai. Lietuvių 

Namų^sodelyje; 10.45 vai. L.K. Centre; 11 vai. iškilmin­
gos šv. Misios, šv. Kazimiero bažnyčioje, aukojamos už 
Romo Kalantos vėlą; 2 vai. p.p. iškilmingas minėjimas 
Lietuvių Namuose.

Programoje: vėliavų Įnešimas Į salą, invokacija, jau­
nimo žodis.

Meninė dalis: "Žilvino” chorelis "Eglutės”, skautai 
ir jaunieji ateitininkai.

Baidus meniną dalą ir vėliavas išnešus iš salės, ri­
kiuojamės prie "Žuvusioms už Lietuvą” paminklo. Giedant 
visiems "Marija, Marija”, padedami vainikai prie pamink­
lo. Vėliavų nuleidimas - Himnas.

Kviečiame kuo skaitlingiausiai dalyvauti jaunimą ir 
visus tautiečius. Nebūkime abejingi pasiaukojantiems ir 
atiduodantj ems gyvybą už LIETUVOS LAISVĘ!

Minėjimą globoja LKVS "Ramovė”

PADEK _ A

Nuoširdžiai dėkoju už manąs lankymą ligoninėje ir 
namuose, už linkėjimus, gėles bei dovanas:

Pauliukevičiams - Janinai ir Juozui, Algiui ir Lio- 
retai, Kąstui ir Margaritai; LKVS "Ramovė" pirmininkui 
V.Vosyliui; PALMD "Moterų Sekcijos^ pirmininkei R.Ba^o- 
rūnienei, O.Bridžiuvienei, A.Bajorūnui ir Edvardui Psy- 
biliak.

VI. Jablonskis

"VYTIS" QUIZ 22 tr. I - Nr.61, II - Nr.69, III - Nr.79.
23 tr. I - Nr.97, IT - Nr.91, UI - Nr.52.
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RAMOVENŲ, KULTŪRINE POPIETE - KNYGOS .. PRISTATYMAS

Balandžio 25d.,^Lietuvių Namuose^ "Ramovės" Adei. Sky­
riaus Valdyba suruošė dr. Antano Ruksos. knygos "Kovos dėl 
Lietuvos Nepriklausomybės" II-jo tomo I dalies pristatymą. 
Šią knygą išleido JAV esanti LKVS."Ramovė" Centro Valdyba.

Kaip iš skyriaus pirmininko V. Vosyliaus ąžanginio.. pra­
nešimo sužinojome - tai tik dėka didelio pasišventimo ir • 
ryžto pasitarnauti lietuvių tautai ir istorijai Šą išlei­
dimą gausiai paręmė .aukomis atskiri asmenys ir visi "Ra­
movės" skyriai. Są antrąją tomą C. Valdyba pavedė sureda­
guoti pačiam nepriklausomybės kovų dalyviui, savanoriui 
dr. A.Ruksai, kuris su mielu noru ėmėsi darbo. Daugumą me- 
džiagosvpatiekė a.a. gen. Rėklaitis, K.Ališauskas, istori­
kas Pr.Čepėnas ir kiti. Tik, deja, pačiam autoriui jau ne­
beteko matyti savo darbo vaisiaus knygos pavidale. Amžiaus 
ir ligos slegiamas, jis 1980m. vasario 20d. Augsburge at­
siskyrė su šiuo pasauliu. Korektūra buvo pavesta dr. Juo­
zui Jakštui ir 1981 m. pabaigoje ši knyga ąsirikiavo ą 
Lietuvos istorijos eil^,. Sis tomas apima lietuvių - lenkų 
santykius ir kovų pradžią. Autoriaus yra paruošta ir ant­
roji dalis: Kovos su lenkais, kuri jau paduota spausdini­
mui. Pirmininkas,^trumpai papasakojus prof. dr. A.Rukšos 
biografiją, paprašė visų susirinkusių pagerbti autorių 
tylos minute.

Tolimesną knygos pristatymą padarė ramovėnas Br.Strau- 
kas. Trumpai papasakojąs priežastis privedusias prie Lie­
tuvos - Lenkijos unijos ir jos padalinimų ir vėliau, po 
pirmojo karo, atkuriant nepriklausomybą, prelegentas darė 
išvadą, kad lenkai, nors ir skaudžiai pasimokė antrojo 
karo metu ir dabar būnant Rusijos imperijos sąjungininku, 
bet neprarado_noro pasiglemžti kitas tautas po lenkišku 
ereliu. Tad mūsų tautai, jei tektų kovoti dėl nepriklauso­
mybės, lenkai būtų mūsų priešas Nr. 1.

Dėkingi esame už taip ądomų ir išsamų knygos pristaty­
mą. Adelaidės lietuviai ąrodė savo susidomėjimą knyga, 
ąsigydami ją. Parduota 40 egzempliorių! Tikimės, kad už 
gautus pinigus C. Valdyba galės išleisti ir antrąją dalą: 
"Kovos su lenkais".

Meninėj daly, L.T. "Vaidila" akt. rėžis. J.Neverauskas 
padeklamavo įai progai pritaikytų eilėraščių ir paskaitė 
savanorių K.Sukio ir V.Šliogerio kovų prisiminimų epizodus.
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Nors žodis buvo perduodamas per garsiakalbius, bet akto­
riaus skubėjimas kalboje^nedavė laiko įsidėmėti jo žodžių 
ir nepasiekė klausytojų širdžių.

Choras "Lituania", vadovaujamas G.Vasiliauskienės, pa­
dainavo tris dainas. Paskutinioji daina, Ęr.Budriuno 
’’Laisvės Vasaris" (ištrauka iŠ kantatos "Šviesos keliu"), 
nuskambėjo didingai.

Po pristatymo, skyriaus pirmininkas pakvietė visus 
programos dalyvius į svetainę, kavutei, o salėje liko 
"Ramovės" skyriaus nariai trumpam informaciniam pasita­
rimui. Gaila, kad dalis narių nerado reikalo pasilikti 
susirinkime ir skubiai išvyko namo. Ramovėnai buvo pain­
formuoti apie prisiųstą, C.V. aplinkraštį, kuris dalinai 
jau įvykdytas, pranešta apie Romo Kalantos 10 metų minė­
jimą, kuris įvyks gegužės 16d. Minėjimo programą, įvykdy­
ti pavesta musų jaunimui. Pranešta, kad birželio 
5d. ruošiamas 31 metų skyriaus veiklos metinis balius. 
Iš^susirinkusių nariy, nesimatė didelio entuziazmo. Žinoma, 
amžiaus našta priverčia prisėsti namuose. Ar nereikėtų 
Valdybai paieškoti prieinamesnį būdą tą iškilmingą šventą 
atšvąsti?

Ramovėnas

SKAUTAI PAMINĖJO SV. JURGĮ,
Adelaidės lietuvių skautų "Vilniaus" tuntas surengė 

balandžio 17d. Lietuvių Namuose šv.Jurgio paminėjimo su­
eigą ir ieŠminą. Dalyvavo 20 skautų, jų vadovai ir nemažas 
skaičius tautiečių.

Visiems pasisotinus kepsniais, prasidėjo programa, ku­
rią paruošė "Vilniaus" tunto tuntininkė E. Bulienė. Pra­
džioje tuntininkė kalbėjo apie šv. Jurgį ir jo reikšmą 
skautams. Vėliau skautai dainavo lietuviškas dainas, gita­
ra pritariant R. Vitkūnui. Programoje pasižymėjo keturios 
skautės: A. ir D. Baltutytės, S. Stimburytė ir A. Millen, 
kurios ųetik padainavo, bet ir pašoko.

Iš Čikagos atvykus svečias skautininkas Olegas Gešman- 
tas pasveikino Adelaidės lietuvius skautus, pasakydamas 
gražų žodį.

Taip ir praėjo malonus vakaras, sujungus bendromis 
dainomis tautiečius su skautais ir jų vadovais. Tuntinin- 
kei pakvietus visus į bendrą ratą, buvo atsisveikinta su 
daina "Ateina naktis"... z , x(v.b.)
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LAIŠKAI REDAKCIJAI

Gerb. p. Redaktoriau,
Prašau leisti man, kaip sportininkų, išvykos į Ameriką 

vadovui ir Organizacinio Komiteto pirmininkui, atsakyti į 
Adelaidės "Vyčio" klubo pirmininko A.Skipario ir vėl pada­
rytus neteisingus pareiškimus, straipsnyje "Australijos 
Liet. Bendruomenės Atstovų, Konferencija Melbourne". Neno­
rėdamas leistis^su A.Skipariu į bent kokius ginčus, aš 
duosiu tik man žinomus faktus.

1. Pagal mūsų, Org. Komiteto padarytą su "Palanga" su­
tartą, neskaitant visą kitą priedą, kurią pasirašė savi­
ninkas R.Cibas, vienam ąsmeniui kelionė į Los Angeles ir 
atgal yra $800.00^ir į Čikagą ir atgal yra $950.00. Kadan­
gi sportininkai iš Los Angeles važiuos per Amerikos ir Ka­
nados įvairias lietuvią kolonijas, tai mes šiuo metu taria­
mės su viena Amerikos oro linija ir tiesioginiai su jos 
(jirektorium, "Palangai" nieko bendro tame reikale neturint. 
Šiuometinė kelionė po Ameriką ir Kanadą^60-ciai dieną yra 
$400.00 ir 30-čiai dieną apie $250.00. Si amerikiečią oro 
linija yra vienintelė, kurios lėktuvai skrenda į visas 
mums reikalingas vietoves ir, ypatingai, Kanadą. Taip kad 
yra didelis skirtumas A. Skiparlo duotąv$1350.00 asmeniui 
ir man žinomą $950.00, skrendant tik į Čikagą.

2. Kartu su D. Atkinson į Melbourną ir Geelongą, savo­
mis lėšomis, skridau vien dėl to, kad buvau telefonu pa­
prašytas ALFAS pirmininko atvykti ir bandyti sutvarkyti 
išvykos nesklandumus. Būnant Melbourne, pasakiau ALFAS 
pirmininkui ir "Mūsą Pastogės" redaktoriui, kad jeigu bus 
keliamas išvykos reikalas, tai norėčiau ir aš asmeniškai, 
kaip vadovas, pasisakyti. "Mūsą Pastogės" redaktorius tą 
dalyką iškėlė, tačiau, kaip vėliau sužinojau, A. Skiparis 
ir jo atstovai tam labai pasipriešino ir man neleido pa­
sisakyti. Atrodo A. Skiparis nepripažįsta jokią demokrati- 
nią principą ir daro sprendimus tik tai kas jam atrodo yra 
priimtina.

3. Mūsą pasitarime Geelonge, buvo perskaityta atstovą 
priimta "patariamoji rezoliucija" ir ALFAS pirmininkas pa­
sakė, kad mūsą Org. Komitetasvatsistatydintą, as, kaip 
išvykos Vadovas parašyčiau į Čikagą laišką, pranešdamas, 
kaęį. mes savo darbą baigėme ir jokios sportininką išvykos
į Čikagą nebus. Keista buvo girdėti ALFAS pirmininko tokius
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žodžius,, nes mes ALFAS valdybą renkame tam, kad ji atsto­
vautų musų sportininkus, šiuo atveju 7 sporto klubus, o 
nebūtų šalininkas vieno, tik savo parapijinius reikalus 
bemetančio, Adelaidės sporto klubo, kurio pirmininkas, gy­
vendamas demokratiniame krašte, net demokratinių princi­
pų nesilaiko.

vlšgirdus šų "pasiūlymą”, Geelongo ir Sydnėjaus atstovai 
St.Šutas ir D.Atkinson griežtai pareiškė, kad jeigu bus 
sustabdytas važiavimas j, Ameriką, ta i tuo pačiu bus už­
baigtos ir mūsų sporto šventės. Savo žodyje aš pasakiau, 
kad mane kaip Išvykos Vadovą ir Org. Komiteto pirmininką 
išrinko ir gali atleisti tik visi^ klubų atstovai per mo­
tiną suvažiavimą. Iki to laiko as savo su komitetu darbą 
ir toliau dirbsim ir visą atsakomybą, liečiančią išvyką, 
aš pasiimu pats.

4. Kadangi Adelaidės "Vyčio" valdyba mūsų komiteto 
darbą ignoruoja ir šiais metais nei j, vieną musų laišką 
ir rašt^. neatsakė, ą Geelongą atsivežė du jaunius apie tai 
nepranesdama nei mums, nei jaunių rinktinės treneriui ir, 
svarbiausiai, paskiri valdybos nariai šmeižia mane ir mūsų 
komiteto narius ne tik čia, bet ir užsienio lietuvių spau­
doje, Org. Komitetas nutarė vienbalsiai nutraukti visus 
ryšius su dabartine Adelaidės "Vyčio" valdyba, nors indivi­
dualūs sportininkai, norintieji vykti su visais Australi­
jos lietuviais sportininkais ą Ameriką, gali registruotis 
per savo sporto rinktinių trenerius ar tiesioginiai pas 
mus ir jiems bus duotos visos tos pačios kelionės sąlygos.

Baigdamas aš tik galiu pasakyti Adelaidei, kad mūsų 
sportininkai tikrai vyks ą Ameriką ir Pas. Liet. Dienas 
ir ten tikrai reprezentuos Australijos lietuvius sporti­
ninkus .

Antanas Laukaitis 
išvykos Vadovas ir Organ. Komiteto Pirmininkas

VARDINIŲ. BALIUS

Birželio mėn. 19d. ąvyksta Sporto Klubo "Vytis" tra­
dicinis Vardinių balius Lietuvių Namuose. Bilietai su 
maistu $8.00. Bilietus ir staliukus prašome užsisakyti 
pas p. P.Andrijaitą arba kitus valdybos narius.

ALSK "Vytis" Valdyba
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VESTUVES ADELAIDĖJE

Sužinojome, kad po Velykų mūsų bendruomenėje atvyko net 
trejos vestuvės:

Balandžio 17d. susituokė Noella Opulskytė ir Steve 
Molloy;

Balandžio 24d. susituokė Ramunė Varnaitė ir Christo­
pher Fieldhouse;

Gegužės 1d. susituokė Elė Zaborskytė ir Edvardas Nau­
jokas .

Pažymėtina, kad Šios adelaidiškės lietuvaitės buvo ak­
tyvios musų bendruomenėje. Noella Opulskytė priklausė "Vy­
tis" sporto klubuį. Ramunė Varnaitė pasireiškė jaunimo 
tarpe, vadovavo "Žilvino" tautiniams šokiams, mokytojavo 
šv.Kazimiero mokykloje, dalyvavo įvairiuose sceniniuose 
parengimuose. Elytė Zaborskytė, labai mėgdama lietuviškas 
dainas, praėjusiais metais atvykusi iŠ Sydnėjaus^ tuojau 
įsijungė į chorą, "Lituania" ir savo jaunatve puošia choro 
pirmąsias eiles. Elytės pasirinktasis vyras Edvardas, ne- 
perdaug seniai per Vokietiją atvykąs iš okupuotos Lietu­
vos, dar nespėjo gerai išmokti angliškai, todėl Ši jauna 
lietuviška pora tarp savąs kalbasi tik lietuviškai...

Sutuoktuvių proga, nuoširdžiai sveikiname Šias jaunas 
poras ir linkime kuo gražiausio ir laimingiausio gyvenimo 1

SPORTO ŽINIOS

METINIS ALSK "VYTIS" SUSIRINKIMAS
Adelaidės Lietuvių Sporto Klubas "Vytis" praneša^ kad 

metinis - visuotinis klubo narių susirinkimas įvyks s.m. 
gegužės mėn. 30d., 2 vai. p.p. Lietuvių Namuose.

Numatyta dienotvarkė:
1. Susirinkimo atidarymas; 2. Prezidiumo sudarymas;

3. Mandatų komisijos sudarymas; 4. Pereitų metų visuoti­
nio susirinkimo protokolo skaitomas; 5. Metinės veiklos 
pranešimai: a. pirmininko, b. iždininko, c. revizijos ko­
misijos; 6. Diskusijos dėl pranešimų; 7. Klausimai ir su­
manymai; 8. Susirinkimo uždarymas.

Naujos valdybos rinkimų nebus, nes valdyba išrinkta 
dviems metams.

Visiems sportininkams, jų tėveliams ir klubo nariams 
dalyvavimas būtinas.

ALSK "Vytis" Valdyba
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- Velykų savaitgalio metu mūsų .Australijos lietuvių 
rinktinės krepšininkai Geelonge dalyvavo^Corio Classic 
turnyre ir tik finaluose pralaimėjo prieš West Gate 26- 
36. Mūsų vyrai neturėjo pilnos rinktinės ir jų žaidimo 
standartas nebuvo aukštos klasės.

- Jauniai dalyvavo žemesnėje grupėje. Jie nors nepasie­
kė finalų, nes pusfinaly turėjo nusileisti suaugusiems 
priešininkams, bet ištisai visose žaidynėse labai gerai 
pasirodė.

- Velykų metu Brisbanėje įvyko žm. 20 metų tinklinio 
visos Australijos pirmenybės. Piety. Australija užėmė pirmą 
vietą, o moterys trečią, kurių sudėtyje žaidė dvi lietu­
vaitės sesutės Paulauskaitės, kurios gyvena Port Pirie.

Edas
KREPŠINIS
SENSACINGA PERGALE ’ ’ ’
ADELAIDE - CENTRALS 85-81 (41-41)

Lietuvių - latvių vyrai krepšininkai aukščiausioje 
District klasėje Šias labai svarbias rungtynes pradėjo 
labai sukaustytai; mėtymai nelindo net is patogiausių 
padėčių. Varžovai tą išnaudojo ir, kėliniui įpusėjus, 
įgijo net 23-12 persvarą. Mūsiškiai, matydami kad inicia­
tyva jau priešų rankose, nepakriko, bet atvirkščiai, su­
žaidė pasiaukojančiai; pademonstravo gražų žaidimą bei 
staigius antpuolius ir paskutinėje kėlinio minutėje re­
zultatas tapo lygus.

Antro kėlinio vaizdas buvo gana panašus. Ir vėl, kė­
liniui įpusėjus, varžovai pirmavo 10 taškų persvara. 
Tik tada mūsiškiai vėl lyg prabudo, sustiprino gynybą 
ir vėl sužaidė pirmo kėlinio pabaigoje pademonstruotą 
žaidimą. Nors paskutinėje minutėje rezultatas dar buvo 
mūsų nenaudai 80-81, tačiau pabaltiečių krepšininkai ati­
davė paskutine^ jėgas sunkiai, bet labai pelnytai perga­
lei atsiekti. Šiose rungtynėse labai taikliai taškus 
"medžiojo" T.Wilkerson, pelnąs net 39, tačiau tas neikiek 
nesumenkina kitų mūsų jaunų krepšininkų indėlio prie 
šios reikšmingos pergalės. Kitus taškus pelnė: A.Vierai- 
tis 13, P.Urnevičius 12, V.Jankevics 12, T.Ryan 7, M.Ozo­
lins 2, R.Baskus 0.

R.S
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PRANEŠIMAS

1975m. liepos 30d. įsteigtas Lietuviškos Skautybės Fon­
das. Jis yra Lietuvių Skautų Sąjungos padalinys lesų tel­
kimui. Sutelktos lėšos investuojamos, o iš palūkanų remia­
ma skautiška veikla. 1980m. pabaigoj kapitalas siekė 
$60,Q00. Norima kaip galint greičiau pasiekti $100,000 su­
mą. Siam tikslui atsiekti renkamos aukos ir 1981m. pabai­
goj surengta pasaulinio masto loterija. Jos bilietai buvo 
platinami Adelaidėj pereitų metų pabaigoj ir šių metų pra­
džioje. Buvo gauta išplatinimui 500 bilietų. Išplatinta - 
240. Loterijos traukimas įvyko 1982.4.4 Bostone, JAV.

Labai džiugu paskelbti, kad pirmą premiją - spalvotą 
televiziją laimėjo adelaidiškis p. P.Stimburys, nr. 3254, 
Gawler River, S. Australia; II premiją - "portable radio"
- nr. 8851, p. F.Cepkauskas, Brockton, Ma; III - "toaster"
- nr. 4675, p. S.Petravičius, Rancho Palos Verdes, Ca.;
IV - "calculator" - nr. 6298, p. Stankūnas, Cos Cob, Ct.;
V - "alarm clock" - nr. 7497, Mr. H.Black, Silver Spring, 
Md.; VI - "$25.00" - nr. 3408, p. E.Junokas, England.

Susitarus su tuntininke, premija p. P.Stimburiui bus 
įteikta "Vilniaus" tunto stovyklos metu prie laužo 
1982.5.22, Mount Crawford.

Taip pat, platinant bilietus, gauta ąukų LS Fondui 
iš: J.Lėlytės $1.00, V.Vosyliaus $5.00, C.Dubinsko $10.00, 
L.Vitkūnienės $10.00, K.Pažėros $10.00, LKVS "Ramovė" Adei. 
Sk. $25.00, V.Ilgūno $100.00.

LSF valdybos vardu nuoširdus ačiū bilietų pirkėjams ir 
aukotojams uz įvertinimą ir rėmimą lietuviškos skautiškos 
veiklos.

LSF atstovas Adelaidėje,s. Vacys Ilgūnas 

MOTINOS PAMOKYMAI APIE MORALĘ... Sunku užmiršti pirmąją pa­
moką apie moralą, gautą~is" mano motinos: "Vaikeli, nevok. 
Pradėsi adata - baigsi kumele..." "Krauk tokius turtus, ku­
rių nei kandys, nei rūdys neėda..." Kartą primygtinai no­
rėjau patirti iš motinos, kurį vaiką ji_labiausia myli?v 
Ji, rodydama savo ranką, paaiškino: "Žiūrėk, pjausi nykštį
- skauda, pjausi mažytį pirštelį - taię pat skauda. Myliu 
jus visus vienodai." Ar gali kas užmiršti tokias moralės 
pamokas?

P. Babickas
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PIETŪS
Gegužės 16d., R. Kalantos minėjimo dienoje, Lietuvių 

Namuose ramovėnai gamina pietus. Prašome tautiečius ir 
ramovėnus atvykti, skaniai papietauti ir pasilikti iškil­
mingame minėjime.

’'Ramovės" Adei. Skyriaus Valdyba

PADĖKA
Knygos "Kovo§ dėl Lietuvos Nepriklausomybės" išlei­

dimui aukojo: K.Šaulys $20.00, V.Vilčinskas ir A.Gudelis 
po $5.00.

Nuoširdus ačiū!
"Ramovės" Adei. Skyriaus Valdyba

A.L. S-GOS NARIO MOKESTIS IR AUKOS LIETUVIŲ, NAMAMS
$13.00 - R.Macpanas; po $12.00 - V.Tugaudis, V.Vana­

gas; $8.00 - J.Grigonytė; po $6.00 -_A.Bajorūnas, R.Ba- 
jorūnienė, ©.Baranauskienė, P.Grėbliunas, E.Reinkė.

PRENUMERATA, SKELBIMŲ, MOKESTIS IR AUKOS A.L. ŽINIOMS
$32.00 - LKKD Talka; po $14.00 - S.Reivytis, V.Tugau­

dis; po $10.00 - N.Costa, A.Jasiūnas, S.Jucius, J.Peko- 
kas, P.Smolskis; $8.00 - P.Barauskas; po $7.00 - A.Alvi- 
kas,- A.Bajorūnas, ©.Baranauskienė, J.Grigonytė, S.Jan­
kauskienė, J.Jasys, R.Macpanas, E.Reinkė.

Visiems nuoširdžiai dėkoja
Adelaidės Lietuvių Sąjungos Valdyba

Medžiagą sekančiam A.L. Žinių numeriui prašome prista­
tyti Redakcijai į namus iki penktadienio^ gegužės 14d.

Prenumerata $7.00 metams; mokestis uz padėkas, užuo­
jautas, sveikinimus ir skelbimus nuo $5.00 iki $20.00.
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